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İstanbul, 03 Ocak 2018 

 

Mali Mevzuat Sirküleri 
   No: 2018 / SRK0025 

 
Konu:   Yatırım Teşvik Belgesi Kapsamında Yapılacak Yatırımlara 2018 Yılında Sağlanacak İlave Teşvikler 
Hakkında Karar Yayımlandı 
 

30 Aralık 2017 tarihli ve 30286 sayılı (3. Mükerrer) Resmi Gazete’de 2017/11175 sayılı “Yatırımlarda 
Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar” yayımlandı. Söz konusu Karar ile 2017 
yılında yatırım teşvik belgesi kapsamında münhasıran imalat sanayiinde gerçekleştirilecek yatırım 
harcamalarına özel olarak getirilen ilave teşvik hükümlerinden 2018 yılında da yararlanılabilecektir. 

Buna göre, 2012/3305 sayılı Karar ve daha önceki kararlara istinaden imalat sanayiine yönelik “US-97 
Kodu: 15-37" düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 01/01/2018 ile 31/12/2018 tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için; 

a) Bina-inşaat harcamalarında KDV iadesi uygulanacaktır. 

b) Bölgesel, büyük ölçekli ve stratejik teşvik uygulamaları kapsamında vergi indirimi desteğinde uygulanacak; 

• Yatırıma katkı oranları her bir bölgede geçerli olan yatırıma katkı oranına 15 puan ilave edilmek 
suretiyle, 

• Kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm bölgelerde % 100 oranında, 
• Yatırıma katkı tutarının yatırım döneminde yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde ettiği 

kazançlarına uygulanacak oranı % 100 olmak üzere teşvik belgesi üzerinde herhangi bir işlem 
yapılmaksızın uygulanacaktır. 
 

Örneğin,  1. Bölgede Yatım Katkı Oranı % 15, Kurumlar Vergisi veya Gelir Vergisi İndirim Oranı % 50 ve 
diğer faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak oranı %80 olan yatırım teşvik belgeli bir firmanın 
2018 yılında gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için;  

• Yatım Katkı Oranı % 30 (% 15 + % 15), 
• Kurumlar Vergisi veya Gelir Vergisi İndirim Oranı % 100 (tüm bölgelerde % 100’e yükseltildi) 
• Diğer faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak oranı % 100 (tüm bölgelerde % 100’e 

yükseltildi)  ;  olarak uygulanacaktır. 
 

Söz konusu Tebliğe aşağıdaki bağlantı yoluyla ulaşabilirsiniz. 
 
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2017/12/20171230m3.htm  
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